

社区服务

责任编辑:郭爽
 微博: <http://t.xinmin.cn/guoguo11>
 邮箱: 9773859@qq.com
 热线电话: 22897276



浦东婚姻家庭纠纷调解委员会揭牌

运用大数据 提高对婚姻家庭纠纷的预判能力

高科西路551号的专业人民调解中心(以下简称“专调中心”)近日又添新成员。浦东新区婚姻家庭纠纷人民调解委员会(以下简称“家调委”)在这里揭牌成立,这也是全市首家“家调委”。

作为基础社会关系之一的婚姻家庭关系,如果出现矛盾后没有及时妥善处理,会对家庭成员的利益和社会稳定带来影响。去年,全国妇联、中央综治办等六部委联合发文,要求做好婚姻家庭纠纷预防化解工作,市妇联也下发了相关工作意见。

从浦东近年来的人民调解实践来看,建立专业性人民调解组织是解决婚姻家庭纠纷的有效办法。为此,新区妇联牵头,与司法局、人民法院、民政局等部门一同组建了全市首家“家调委”,依托“专调中心”这一专业型、枢纽型纠纷化解平台,解决婚姻家庭纠纷。“家调委”的成立将进一步加强新区婚姻家庭纠纷预防化解工作的统筹协调,健全工作机制,有效预防、化解婚姻家庭纠纷,引导公众建立和维护平等、和睦、文明的婚姻家庭关系,促进社会和谐稳定。

“家调委”入驻“专调中心”后,并通过市妇联和“专调中心”专业的信息系统,统计婚姻家庭纠纷的相关数据,运用大数据优势,提高对婚姻家庭纠纷的预判能力。同时,新区妇联还将进一步完善区级、街(镇)、居(村)婚姻家庭人民调解组织的沟通联系,促进基层社会治理创新。

新成立的“家调委”将进一步发挥专业平台和专业人才力量,强化婚姻家庭纠纷预防化解工作机制在预警防范、化解矛盾、调解纠纷、维护权益、促进稳定等方面的功能,更好地发挥“家调委”的信访接待、法律援助、心理咨询、人民调解等功能,为建设开放、创新、高品质的浦东提供有力保障。

张敏(摘编自《浦东时报》)

古美社区城市绿道慢行暨合川路凉亭对联揭牌仪式举行 整体更新,打造生态宜居新古美

2月4日上午,“敦亲睦邻·融乐古美——古美社区城市更新启动城市绿道慢行暨合川路凉亭对联揭牌仪式”在合川路绿地隆重举行。来自古美路街道39个居民区的150多名居民,既有土生土长的古美人,也有初来乍到的新古美人,小的还在蹒跚学步;大的已过花甲,依旧精神矍铄。他们以各自喜爱的出行方式,参与了此次活动。

4.5公里绿道 三道合一

早在去年4月,古美路街道就提出了城市更新概念,强调街道未来发展的融合、乐活以及家园三大主题,规划结构为“两环四心多节点”,即生态健康交往环、社区形象认知环和4个副中心,通过多元城市角色参与,进而实现社区品质的螺旋上升。其中生态健康交往环是今年的重点,它将串联起街道内中心区域的部分道路、桥梁。这个沪上首例环社区核心区城市绿道系统计划于7月正式动工,此次城市绿道慢行活动,旨在让居民用不同的方式——漫步、慢跑、骑行,提前体验由滨水漫步道、健康慢跑道以及活力骑行道构成的城市绿道即将穿越的区域,献计献策,群策群力,进一步优化方案,打造大家心目中的古美家园。

所谓一年之计在于春,一日之计在于晨。当天,不畏严寒的居民们早早地就来到了合川路绿地的起点,等待着活动的开始。在介绍完古美路街道城市更新三年行动计划



后,合川路“敦亲”、“睦邻”、“融乐”、“古美”四座凉亭的对联也纷纷被揭晓。随着一声发令枪响,城市绿道慢行活动正式拉开了帷幕。

全长20公里的城市绿道是闵行区政府2018年重点实事项目,在古美路街道区域内的绿道全长4.5公里,形成一个环带,从而串联社区配套服务设施,整合零散运动休闲空间,将生态廊道与宜居生活相连接,将自然风光和都市风貌相融合。

在四座凉亭中,古美路街道精心安排了各种迎新年的活动,比如书法展示、丝竹表演、茶艺分享……营造欢乐、喜庆、祥和的氛围,从视觉到听觉到嗅觉,让居民们全方位地浸润在中国传统文化的美妙气氛里。与此同时,在慢行线路的三个节点上,各种新奇好玩的互动活动,比如社区拼图、创意合影、写愿望卡……让居民们以不同的方式了解、

热爱、展望古美社区的现在与未来。

现代新古美 生态宜居

绿道的起点、终点以及百米里程节点地面将喷涂太阳能荧光涂料,夜间可发光,方便居民健身。平南路段还将引入海绵城市专项设计理念,通过以植草沟代替一般排水沟、增设雨水花园净化池等措施增强完善生态慢行环的雨洪调蓄、涵养水质的生态功能。

据城市绿道总设计师——上海现代建筑设计集团工程建设咨询有限公司副总建筑师肖申君介绍,绿道最大程度地做到人性化设计,加强服务点的全覆盖。平均每150米有休息点可让市民驻足休息,并建设有若干个服务点提供完善的公共服务设施。跑步道休息驿站将会提供直饮水装置、休息座椅、廊架、自

动贩售等人性化便捷服务,并配备环境监察设备,对pm2.5、负氧离子、含氧量、风向、温度等指标进行动态实时监测,为市民健身出行提供最精准的预报。

与此同时,根据各路段现状以及文化特色,他们还进行了景观特征定位设计,分别为:平南路“曲径林荫风光带”、合川路“炫彩花境风光带”、顾戴路“四季香阵风光带”以及莲花路“雕塑艺术风光带”。绿道辅道的墙体垂直绿化,将营造出“花间漫步”的意境。

据悉,整个绿道系统预计将于今年年底竣工,而生态健康交往环东南角的古美公园也将开工,面积约10万平方米,相当于十二三个足球场大小,将成为古美的地标。

一个多小时的慢行活动在大家的意犹未尽中结束了,在终点的愿望树上,贴满了居民们对来年的期许和对社区的建议,为建设“敦亲睦邻·融乐古美”的生态宜居现代化美丽新古美出力,助推古美城市发展更新,赋予文化新内涵。

2018年为形象建设之年,2019年为重点提升之年,2020年为整体提升之年。古美路街道正全面启动新一轮的城市更新规划,从“公共服务、交通组织、空间环境、社区活动”四方面入手,对6.5平方公里社区进行整体更新。这次更新不仅是公共环境的“升级版”,也是社区内涵的“加强版”。通过城市更新,打造“唯有家乡不厌倦”的生态宜居社区,培育古美居民浓浓的家园情怀。

上海首个全区层面便捷医疗平台发布 用“闵行捷医”看病或省40分钟

挂号排队、看病排队、付费排队、取药排队……排队似乎成了各大医院的“标配”,但这种情况在闵行正悄然改变。1月22日,“闵行捷医”平台正式发布,目标就是要让在闵行区属医院就诊的居民手机轻轻一点,就能轻松完成就医的诸多流程。

据悉,这是上海市首个全区层面的便捷医疗平台,将整合公立医院资源,实现医保实时结算,居民通过“闵行捷医”,能大大缩短排队时间,简化付费流程,实现便捷就医。这项惠民医改新举措也是今年闵行区政府十大实事项目之一。

实现“互联网+医疗”

据悉,“闵行捷医”平台对接区内各医联体,采用单一入口,整合全区医疗资源,在线提供各项便捷服务。居民通过“闵行捷医”平台注册绑定就诊卡或医保卡,即可开启手机预约、手机挂号、随时手机

查看排队叫号情况、诊间支付、自助机支付、APP内支付、检验检查报告手机查询、患者就诊后手机满意度评价、提供居民手机查看医疗资讯等功能。

去年下半年,“闵行捷医”开始在闵行区中心医院及莘庄社区卫生服务中心进行试点。目前,2家试点单位已完成平台的基本功能,并且顺利上线使用。截至1月21日,平台注册人数3503人、绑卡数8311、通过平台预约3458人、支付人次53832人次、支付金额376万元。

数据显示,该平台的智能导诊为患者节省5分钟咨询时间,就诊预约为患者节省15至20分钟挂号排队时间,网上支付环节则可以减少15至20分钟排队时间,也就是说,通过捷医平台帮助患者平均减少约40分钟就医时间。

闵行区卫计委主任杭文权表示,推广“闵行捷医”平台,就是方

便老百姓看病,减少排队等候时间。因此,该平台的主要功能就是便捷就医、智能导诊和减少排队。

今后,随着平台的应用和推广,今后将整合社会公益服务,提供一定增值服务,实现“互联网+医疗”。

区属医院年将全部上线

实地体验发现,目前“闵行捷医”只适用于门诊,分布在医院门诊大厅等处的“闵行捷医”设备对医保用户和自费用户结算都适用,而手机APP支付只适用于自费用户结算。

根据试点情况和居民使用反馈,“闵行捷医”平台的功能将不断完善。春节后,该平台还将完成儿童预防接种、儿童健康保健的手机预约支付,检验检查手机预约,手机查看影像胶片,以及手机地图导航等功能。

据了解,今年闵行区卫计委将陆续完成“闵行捷医”平台对全区3家二级以上综合性医院和3家专业站所、12家社区卫生服务中心的上线使用。也就是说,年底前,“闵行捷医”将惠及全区居民。

闵行区卫计委透露,预计一季度将完成上海市第五人民医院及3家社区卫生服务中心(吴泾、古美、华漕)的捷医平台实施;二季度将完成区牙防所、区妇幼保健院及6家社区卫生服务中心(梅陇、新虹、江川、颛桥、马桥、浦江)的捷医平台实施,并根据先期上线的情况不断完善平台功能;三季度将完成吴泾医院、区精卫中心、闵行肿瘤医院和剩余2家社区卫生服务中心(七宝、虹桥)的捷医平台实施。到9月底前,“闵行捷医”项目完成总体验收。

陈美玲 张金月 吴伴
(摘编自《闵行报》)